

Súd: Okresný súd Trenčín  
Spisová značka: 77P/30/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3124202630  
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 02. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vojteková Fejérová  
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2024:3124202630.2

## Uznesenie

Okresný súd Trenčín vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: A. B., A.. B. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov matky C. D., nar. dňa XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, a otca E. B., nar. B. XX.XX.XXXX, bytom F. XXX, dieťa v konaní zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom, o návrhu na zrušenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

I. Zrušuje sa neodkladné opatrenie nariadené Uznesením Okresného súdu Trenčín č.k 77P/37/2023 – 11 zo dňa 28.08.2023.

II. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom podal návrh na zrušenie neodkladného opatrenia, ktoré bolo nariadené Uznesením Okresného súdu Trenčín č.k 77P/37/2023 dňa 28.08.2023, ktorým bola maloletá A. B. zverená do dočasnej starostlivosti G. H. I. J., K. X, I. J.. Uvedol, že maloletá A. do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu nastúpila dňa 03.09.2023. Maloletá A. dodržiava režim zariadenia, v zariadení nemá žiadne výrazné výchovné problémy. Maloletá si veľmi želá vrátiť sa k otcovi, voči uvedenému nemajú námietky ani zamestnanci zariadenia. Dňa 03.03.2024 uplynie 6 mesiacov od nástupu maloletej do zariadenia, maloletá chodí na pravidelné krátkodobé pobyty do domáceho prostredia, počas ktorých správanie maloletej bolo bezproblémové. Maloletá sa vždy podľa dohody načas vrátila do zariadenia.

2. Tunajší súd Uznesením č.k 77P/37/2023 - 11 dňa 28.08.2023 nariadil neodkladné opatrenie, ktorým bola maloletá A. B. zverená do dočasnej starostlivosti G. H. I. J., K. X, I. J.. Zároveň súd otcovi uložil povinnosť maloleť odovzdať do dočasnej starostlivosti G. H. I. J., K. X, I. J.. V odôvodnení uznesenia sa uvádza, že otec, ktorý má maloleť zverenú do osobnej starostlivosti, starostlivosť a výchovu maloletej nezvláda, maloletá otca nerešpektuje ako autoritu. Maloletá býva v spoločnej domácnosti i so starou matkou, táto tak isto nie je pre maloleť autoritou. V minulosti boli realizované individuálne aj spoločné psychologické konzultácie zamerané na zmiernenie dlhotrvajúcej záťažovej rodinnej situácie, maloletá A. však nerešpektovala dohody a pravidlá fungovania v rodinnom i školskom prostredí. Maloletá navštevuje Spojenú školu, G. XX, G., zanedbáva školskú dochádzku, v II. polroku školského roku 2022/2023 mala neospravedlnených 151 vyučovacích hodín a bolo jej udelené pokarhanie triedneho učiteľa. Maloletá dňa 22.07.2023 odišla z domu otca, ktorý nahlásil jej nezvestnosť. Maloletá bola nájdená políciou, následne bola hospitalizovaná v A. L. K. J., u maloletej bolo zistené požitie drogy (amfetamín, metamfetamín, marihuana). V prepúšťacej správe z nemocnice je uvedená diagnóza maloletej A. a to poruchy správania. V konaní bolo osvedčené, že maloletá požíva alkohol, nepravidelne požíva drogy, má veľa vymeškaných neospravedlnených hodín v rámci povinnej školskej dochádzky. Takéto správanie maloletej vedie k riziku ohrozenia jej života a zdravia.

3. Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. Podľa ods. 2 ak súd neodkladným opatrením nariadi odovzdanie maloletého do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, určí zároveň čas trvania neodkladného opatrenia, a to najdlhšie na šesť mesiacov. Podľa ods. 3 o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Podľa ods. 4 uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Podľa ods. 5 uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne. Podľa ods. 6 ak do šiestich mesiacov od nariadenia neodkladného opatrenia nebol podaný návrh na začatie konania vo veci samej a súd zistí, že existujú dôvody pre ďalšie zotrvanie maloletého v náhradnej starostlivosti, začne konanie vo veci samej aj bez návrhu. Podľa ods. 7 súd zruší neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené. Podľa ods. 8 návrhu na zrušenie neodkladného opatrenia rozhodne súd do desiatich dní od jeho doručenia.

4. Súd je toho názoru, že odo dňa rozhodnutia o nariadení neodkladného opatrenia, kedy bola maloletá A. B. zverená do dočasnej starostlivosti G. H. I. J., K. X, I. J., odpadli dôvody, pre ktoré bolo neodkladné opatrenie nariadené. Bolo osvedčené, maloletá A. dodržiava režim zariadenia, do ktorého bola umiestnená, v zariadení nemala žiadne výrazné výchovné problémy. Chodila do domácnosti otca na krátkodobé pobyty, kedy otec nemal s maloletou žiadne výchovné problémy. Zamestnanci zariadenia, v ktorom sa maloletá nachádza, nemali žiadne výhrady tým, aby bola maloletá opätovne v starostlivosti otca.

5. Keďže bolo osvedčené, že odo dňa rozhodnutia o nariadení neodkladného opatrenia, kedy bola maloletá A. B. zverená do dočasnej starostlivosti G. H. I. J., K. X, I. J., odpadli dôvody, pre ktoré bolo neodkladné opatrenie nariadené, súd neodkladné opatrenie nariadené Uznesením Okresného súdu Trenčín Uznesením Okresného súdu Trenčín č.k 77P/37/2023 – 11 dňa 28.08.2023, zrušil.

6. O náhrade trov konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku, pretože nezhliadol vo veci okolnosti pre iné rozhodnutie vo veci.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Trenčín písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolanie možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.